

新即墨

中共青岛即墨区委
即墨区人民政府 主办
即墨融媒体中心编辑出版

2024年9月10日 农历八月初八 星期二 第3104期

奋力在新的征程中
走在前 显担当 作贡献

光辉历程 民主华章

纪念人民代表大会成立70周年

发挥人大职能作用 为地方法治建设提供保障

习近平总书记在党的二十大报告中指出，法治是中国式现代化的重要保障，必须弘扬社会主义法治精神，维护社会公平正义，全面推进国家各方面工作法治化。人民代表大会成立70年来，即墨历届人大及其常委会高度重视法治建设工作，坚持与时代同行、与改革同频、与实践同步，紧扣依法治区目标，自觉担负起人大在法治建设中的使命任务，推动法治即墨建设不断走深走实。

维护宪法权威和法制统一，让法治精神更加深入人心

确认党的领导地位，是我国宪法最显著的特征。即墨区人大常委会始终坚持把党的领导贯穿人大工作全过程各方面，做到“三个必须、三个第一”，即党组(扩大)会议必须学政治理论、审议专项议题必须贯彻区委要求、重大事项必须请示报告；党委有决策部署，第一时间抓落实，第一时间依法任命、第一时间作出决议决定。



2020年8月19日，即墨区人大常委会在即墨宾馆会议中心礼堂举办《民法典》专题讲座。

始终把学习宣传贯彻宪法作为重要职责，建立“12·4”国家宪法日宣传活动长效机制，换届以来，积极推动开展“宪法十进”活动，覆盖机关事业单位、企业、医院、学校、村庄、社区等受众近万人，在全社会形成尊崇宪法、学习宪法、维护宪法的浓厚氛围。

坚持党管干部与人大依法任免有机统一，全面落实任职表态发言、颁发任命书、宪法宣誓等制度。换届以来，常委会任命的280名国家机关工作人员依法进行宪

法宣誓，切实增强选举任命人员的宪法意识、责任意识。

从严落实规范性文件备案审查工作制度，依法对“一府一委两院”报送备案的规范性文件进行合法性、适用性审查，换届以来，审查“一府一委两院”报备的规范性文件9件，向青岛市人大常委会报备规范性文件8件，以备案审查为支撑促进各类规范性文件更加合法合理，更好维护法制统一。

(下转二版)

2024年青岛市“全民国防教育月”系列主题活动在即墨启动

昨日下午，由中共青岛市委宣传部、青岛市教育局、青岛市退役军人事务局、青岛警备区政治工作处主办，中共青岛即墨区委宣传部、即墨区人民武装部、即墨区融媒体中心承办的2024年青岛市“全民国防教育月”活动启动仪式在即墨区举行。

仪式现场设置国防教育专题片观看、“爱我国防”主题演讲、文艺展演、军体拳和刺杀操演示、轻武器体验等环节，展示全市全民国防教育工作成果，教育引导广大干部群众不断强化国防观念和忧患意识，为奋力谱写中国式现代化建设青岛新篇章，全面推进强国建设、民族复兴伟业凝聚强大力量。仪式现场还发布了青岛市向人民英雄敬献花篮仪式等十项全民国防教育月精品活动。

据悉，在全民国防教育月期间，全市各级各部门各单位将围绕“依法开展国防教育 提升全民国防素养”主题，组织策划大量内容丰富、形式多样、特色鲜明的群众性国防教育活动。我区也将围绕这一主题，发挥特色优势，组织开展普法宣传、缅怀纪念、青少年国防教育等活动，继续与各区市一道，共同构筑青岛市全民国防教育工作新格局、新未来。

(于晓佳 韩伟绩)

青岛蓝谷再添一家国家级“小巨人”企业

工业和信息化部开展了第六批专精特新“小巨人”企业培育和第三批专精特新“小巨人”企业复核工作，经审核，拟认定29家企业为青岛市第六批专精特新“小巨人”企业。9月2日，青岛市民营经济发展局发布了《关于青岛市第六批专精特新“小巨人”企业和第三批专精特新“小巨人”复核通过企业名单的公示》，青岛蓝谷企业国信中船(青岛)海洋科技有限公司入选名单。

自2019年在青岛蓝谷注册成立以来，国信中船(青岛)海洋科技有限公司积极融入海洋强省建设和海洋强国战略，率先发起建设全球首艘10万吨级智慧渔业大型养殖工船“国信1号”，创新发展深远海智能养殖新模式，助推我国海洋渔业产业发展，打造“蓝色粮仓”。截至目前，国家级试点“国信1号”实现稳定运营并取得阶段性成果，养殖工船写入中央一号文件、省乡村振兴意见，工船系列船型2.0版正按计划积极稳妥推进建造。

近年来，蓝谷管理局贯彻落实《青岛市加快推动“专精特新”中小企业高质量发展行动方案(2022-2025年)》，瞄准“创新型中小企业——专精特新企业——专精特新‘小巨人’”等优质企业梯度培育赛道，打好梯度培育、创新协同、资本赋能、要素配置、专项服务组合拳，形成蓝谷优质中小企业蓬勃涌现的发展新格局，连续两年实现新增1家国家级专精特新“小巨人”企业。截至目前，累计培育76家企业获评创新型中小企业、专精特新和国家级专精特新“小巨人”称号，16家企业获评雏鹰、瞪羚、独角兽企业称号，优质中小企业储备库入库企业突破百家。

(蓝小谷)

优化教育服务体系 建设“和谐教育”品牌

近三年教育经费支出达100多亿元，新建改扩建57处中小学、幼儿园，招聘及引进1200余名新教师，高考各项指标位居省市前列，发放各类助学金及免学费7000余万元……在活力宜居幸福现代化新区建设进程中，区委、区政府坚持把教育作为重大民生工程，落实教育布局优先规划、教育设施优先建设、教育投入优先保障“三个优先”，促进优质资源倍增，优化服务保障体系，在更高水平上满足群众对教育的美好期待。

加大支持投入，扩增资源供给

补短板、增供给、强基础、促均衡是近年全区教育工作的主要发力点。

加大对教育的支持保障，全区层面出台《关于建立党委政府定期

研究教育工作等五项制度》，成立党委和政府定期研究教育工作专班，每年将学校建设列入政府投资项目和为民要办实事，将9月第一个周确定为集中研究教育工作周，确保每个教育规划落地见效。

坚持全域统筹施策，城乡一体推进，近三年全区高标准建设德馨小学东部分校、蓝谷实验学校、书香幼儿园等57处中小学、幼儿园，其中2024年秋季学期有桃源小学、通济陈家河幼儿园等学校、幼儿园建成启用，撤并45处小规模学校和119处小规模幼儿园，实现各学段优质教育资源倍增，进一步优化了教育布局和资源分配，更好满足了群众在家门口上好学的愿望。即墨一中、即墨四中新校区投入使用，高中办学条件全面改善。实施公办寄宿制初中试点，创办即墨区实验学校东部分校，满足学生多样化就学需求。目前，龙泉中学、职教园区等项

目正加紧推进。

加强队伍建设，蓄积人才优势

教师是教育发展的第一资源和根本支撑。我区坚持把教师队伍建设作为基础性工作抓实抓好，推进教师梯队发展，蓄积教育人才优势。

完善教师引进及管理机制，多渠道纳贤聚才。近三年招聘及引进新教师1200余人，其中“双一流”高校毕业生172人、公费师范生427人，优先补充到新校和师资紧缺学校。城乡间、校际间、学段间交流轮岗干部教师400余人，进一步优化师资配置。

加强师德师风教育，激励引导教师恪守职业道德，潜心教书育人。加强名师、名校长培养管理，组建第二批区级名师工作室53个、名校长工作室10个。(下转二版)



知即墨